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Montrer qu’elle possede une racine proche de Ia valeur 10.
‘Utiliser la méthode du point fixe pour déterminer précisément la racine de la fonctlorr é’]‘\ n; :

itérations. On pourra écrire x= 12-41/2x
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o8 B—_ Appliquer la méthode d'élimination de Gauss pour triangulariser puis résoudre le systeme linéaire
e : sutvant:

i 2x — 2y + 3z+4t=—18 i
4 4x+y —z+2t=~11 e
N Nizmgs e o Ol = 20 I

'-f':#;; ' En déduire le déterminant de la matrice A ; (A.X=B) |

1 ; X 5 sin3¥ %
¢ utiliser la méthode numeérique de Simpson pour évaluer: (B — dx avec N=10
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Utiliser la méthode d’intégration d’Euler modifiée pour I'équation

y'+2y =sin3x  avec y(0) =1 sur [0,1.2] et un pas de h=0.2]
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Examen Transfert thermique
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.. Exo.1 Le magonnage d'un four est constitué d’une couche de briques aluminium dont le
coefficient d’échange k est donné par (k=0.84(1+7 10°T) wim°C); I'épaisseur du
| magonnage est egale 4 250 mm.Calculer les pertes de chaleur d’un m* de la surface et

- 1200 °C et de I'air dans le local Tjz=30°C, le coefficient de transmission de chaleur des gaz

@ la paroi ;=30 w/m® °C et du magonnage & 1’air ambiant h;=10 w/m? °C. e
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Fxo0.2. Examiner I'effet de I’épaisseur du revétement isolant en cacutchouc (K o

Keal/h m.°C) d’un céble électrique de 12 mm de diameétre extérieur, sur la chaleur di

A

sachant que le cable est situé 4 I'air libre (he = 7.44 Kcal/h.m’.°C) et la température
surface du cible est 66°C
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Ex0.3. Un solide a lafﬂmed‘un tronc de cone de révolution d’axe «ox»comme [e _ SR
figure ci-dessous. ﬁem limité par deux plans X=X; et X=X;. o

Soient T, et T les températures
extrémes(on suppose T>T
quantité de cha
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Détermmer la différence de pression entre
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vitesse manmﬁle
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_'itre. L’écoulement dans la conduite est turbulent de

la génératrice supérieure et la génératrice

inférieure de la conduite.

travers un siphon ABC de 25

de 1.5 m. Si la pression

ables, déterminer le

Peau se décharge d’un réservolr

Exercice 2 (09pts
re, la hauteur de Veau dans le
u et les frottements sont néglige

réservoir est

mm de diamet

Larométrique est de 10.2 m d’ea

débit de sortie et 12 pression au point B.

hl-—l S m, h,= 0.3 m, 3-0 7 m, h4=3 m, BC==1‘7.4 m

Données :
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